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Защо говорим за това?

Много от вас имат мечта да полетят и предполагам, всеки от вас иска да лети със самолет.

Обичаш ли да гледаш облаците и да си намисляш на какво ти приличат?
А представяш ли си понякога какво би било да се издигнеш сред тях? Някога хората мечтаели силно да полетят.

Днес това не е невъзможно - дори ако си дете!

Ще ти разкажем за различни въздушни спортове, които могат да се опитат в България. За някои от тях има възрастови ограничения, но за други няма.

Слушай сега. Ще ти разкажем какви варианти има, а ти после можеш да ги обсъдиш с родителите си. Естествено, ако идеята ти харесва!
 

Полет с въздушен балон

Панорамен полет с балон може да направиш в цяла България - около София, Пловдив, Шумен, Варна. Летим около Рила планина, Сопот,
Шуменското плато, Искърското дефиле, Велико Търново, Белоградчишките скали. Това може да е преживяване за двама или частно парти в небето
за четирима, нещо като рожден ден с най-близките ти приятели.

С жирокоптер (минивертолет)

Полет с двуместен жирокоптер е подходящ и за малки, и за големи. Тук можеш да летиш с инструктор, който ще отговаря за хубавото преживяване по
време на полета. Жирокоптерът е много малък хеликоптер. Изключителната маневреност му позволява да летите поти навсякъде - възможно е го
направиш в района на София и Пловдив, Искърското дефиле, Плевен, Ловеч и Габрово, Добрич, Варна.
 

С парапланер

Парапланеризмът е вид въздушен спорт. Той е съвсем нова форма на безмоторно летене, която дава възможност почти на всеки, който мечтае да
полети. Едно от най-подходящите места за това е Сопот, защото има добри въздушни течения, но може да полетите и в района на София, Кюстендил,
Враца - над връх Околчица, или Сливен - над връх Синилка, Златица и Пловдив или почти навсякъде у нас. В Сопот се провеждат и международни
състезания по парапланеризъм с участници от цял свят. Заслужава си да идеш дотам да погледаш - и бездруго градът е прекрасен, баниците са
много вкусни, а сладоледът - уникален. Тази година състезанието беше от 4 до 9 юли.
 

С делтаплан още не може, освен ако не е с мотор (и инструктор)

Делтапланът е безмоторен летателен апарат, който се управлява от човек с помощта на допълнително крило за определяне на посоките. Не е
разрешено да го карат деца - няма как с детето да дойде възрастен, който да го пази нещо да не се обърка.

Възможно е само ако делтапланът е с мотор. Тогава се казва мотоделтапланер и може да бъде и двуместен. С други думи - едното от местата да
бъде за инструктор, другото - за теб. Все пак това е въздушен спорт, така че ще ти трябва съгласието на родител или настойник (възрастен, който
отговаря за теб).

Предимството на моторния делтаплан е, че може да излита от повече места, не се изисква голяма физическа сила, може да лети дълго и е по-
независим от метеорологичните условия. Такива полети се предлагат на много места - до София, Перник, в Родопите, в Шумен или на Дунав мост при
Русе.
 

Урок по пилотиране



Ако много си мечтаеш да пилотираш самолет, може да го направиш -  с инструктор. Разрешено е за деца, но само със съгласие на родител. Урокът по
пилотиране е идеален вариант – в двуместния самолет ще бъдете двамата с пилота, като може да наблюдаваш целия процес от излитането до
кацането, да се насладиш на красивите гледки и ако атмосферните условия позволяват, да поемеш управлението на самолета. Може да излетиш от
всяко малко летище в страната, от София през Казанлък, Стара Загора или Видин.
 

В заключение

Така че издигането във въздуха е възможно. И тук обаче важат правилата за всеки спорт:
сигурността преди всичко. Постарай се да проучиш (и добре да запомниш!) какви правила трябва да спазваш, за да си в безопасност.

Съобрази се с мнението на родителите си какво е добре да избереш - и на колко години можеш да опиташ нещо подобно.

Ако те одобрят - весело прекарване сред облаците!
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